

A nemzeti munka védelméről szóló törvény románnyelvű levelezésére kötelezi a vállalatokat

Hogyan módosította a parlamenti bizottság a javaslat eredeti intézkedéseit

Bucuresti-Bukarest, június 27. A parlament pénzügyi, kereskedelmi, egészségügyi és nemzetvédelmi bizottságai tegnap délután öt órakor együttes ülést tartottak a szenátusban a képviselők és szenátorok közös részvételével. Napirenden a nemzeti munka védelméről szóló törvényjavaslat szerepelt, melyet, mint megírtuk, tegnap terjesztett a kormány a parlament elé.

A bizottsági ülést Teodorescu ipar- és kereskedelemügyi miniszter beszéde vezette be, aki részletesen változta a törvényjavaslat intézkedéseit, ismerette az okokat, amelyek a javaslat bevezetésére indították a kormányt. Rámutatott arra, hogy már 1887-ben megszavazta a parlament az első törvényt, amely különböző előnyök és kedvezmények nyújtását a romániai vállalatokkal szemben ahhoz köti, hogy ezek a vállalatok legalább kétharmad része román alkalmazottakkal dolgozzanak. Az ezt követő 1919. évi törvény, amely ma is érvényben van, 66 százalékról 75-re emeli a kötelező román személyzet arányszámát, ügyelve biztosítani ezáltal azt, hogy a vállalatok úgy adminisztratív, mint technikai vezetésében román kezekben maradjon. Kifejtette végül, hogy nem említi Bulgáriát, amely teljesen kizárja vállalataiból a külföldieket, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország rendkívül szigorú intézkedéseket hoztak ebben az irányban sőt Csehszlovákia, Ausztria, Dánia, valamint Anglia és Franciaország is kevésbé türelmesek, mint Románia a külföldi alkalmazottakkal szemben.

Hogyan módosították a nemzeti munka védelméről szóló törvényt

A bizottság ezután megkezdte a törvényjavaslat szakaszonkénti vitáját. Az első és második szakaszt változtatás nélkül elfogadták. Az első szakasz kimondja hogy az összes romániai vállalatok tartoznak legalább nyolcvan százalékban román személyzet alkalmazására; a vállalatok igazgatósági tagjainak 50 százalékban román állampolgárokból kell, hogy álljanak és az igazgatósági tanács elnöke is csak román állampolgár lehet. A 2. szakasz arról intézkedik, hogy a törvény megszavazása után alakuló olyan vállalatoknál, amelyek természetüknél fogva a megengedettnél nagyobb külföldi személyzet igényelnek, a minisztertanács engedélyt adhat kétféle időtartamra, melyen belül a nyolcvan százalékos arány szám helyreállítandó. A harmadik szakaszban azon rendelkezést, hogy a vezérigazgatók, adminisztratív és kereskedelmi igazgatók személyeire nem vonatkozik a jelenlegi törvény, azzal módosították, hogy ez az intézkedés csak olyan vállalatokkal szemben érvényesül, melyeknek felsőbb adminisztratív és technikai személyzete husznál több személyt foglal magában.

Beiktattak továbbá egy új szakaszt, amely kimondja, hogy az összes vállalatok kötelesek felfektetni a kereskedelmi törvénykönyvben megállapított üzleti könyveket és kötelesek levelezésüket román nyelven végezni.

Csak az április 17-ike előtti szolgáltatási szerződéseket ismerik el

Az ötödik szakasz intézkedése szerint a jelen törvény kihirdetése előtt érvényben lévő szolgáltatási szerződések azoknak lejártáig tisztelgetben tartandók, függetlenül a törvény intézkedésétől. Ehhez a szakaszhoz módosító javaslatot fogadott el a bizottság, amely szerint csak az 1934. április 17-ke előtt megkötött szolgáltatási szer-

ződések érvényességét ismerik el és ezt is csak abban az esetben, ha a szerződések nem szólnak a törvény kihirdetésétől számított egy évnél hosszabb időre. Ettől az időtől kezdve új külföldi alkalmazottakkal kötött szerződések csak abban az esetben fognak jogérvényesülést bírni, ha az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium a szerződés perfektuálásához hozzájárul.

A hatodik szakasz utasítja az összes ipari, kereskedelmi, bank- és bányavállalatot, hogy minden év végén és legkésőbb a jövő év február elsejéig egy kimutatást terjesszen az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium elé névszerint tüntetve fel az összes a vállalatnál alkalmazott külföldi és román állampolgár személyeket. A vállalatok tartoznak az alkalmazottakat a következő kategóriák szerint feltüntetni:

1. Felsőbb adminisztratív személyzet.
2. Felsőbb technikai személyzet.
3. Alsófoku adminisztratív személyzet.
4. Alsófoku technikai személyzet.
5. Minősített munkások.
6. Munkások.

2. Felsőbb technikai személyzet.
3. Alsófoku adminisztratív személyzet.
4. Alsófoku technikai személyzet.
5. Minősített munkások.
6. Munkások.

A kimutatásban tartoznak az alkalmazottak pontos beosztását, fizetését is feltüntetni. A kimutatás az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium által elkészített modell szerint történik és azt a vállalat törvényes képviselői tartoznak aláírni.

Ezt a szakaszt módosítás nélkül fogadta el a bizottság.

A nyolcadik szakaszban, amely a törvény rendelkezéseit nem respektáló vállalatokkal szemben szankciókról intézkedik, a b) pontot oly értelemben módosították, hogy a vállalatra kivetendő bírság arányban kell hogy álljon az alptőkével, de semmiesetre sem lehet nagyobb, mint az alptőke három százaléka.

A kongresszusi hitközségek és a Rabbiegyesület erdélyi deputációja tisztelgett Lepadatu miniszternél

Az új kultusz-regulament liberális lesz és a hitélet fejlesztését fogja célozni

Bucuresti-Bukarest, június 27. Szerdán délután az erdélyi Kongresszusi Hitközségek Országgrészi Irodája és a Rabbiegyesület nevében háromtagú küldöttség: dr. Löwy Ferenc marosvásárhelyi főrabbi, dr. Fischer József, a kolozsvári kongresszusi hitközségi elnöke és Lax Salvátor tanár, a hitközségi titkára tisztelgett Lepadatu kultuszminiszternél, akít üdvözöltek abból az alkalomból, hogy a kultuszminiszteri tárcát újra átvette.

A küldöttség szónoka dr. Fischer József az üdvözlés során hangsúlyozta, hogy Erdély zsidósága jól ismeri a miniszternek régi felfogását az egyházügyek körül. Tudjuk, ugye mond, hogy a miniszter az új regulamentet, amely

összettel kerül a törvényhozás elé az igaz liberáliszmus szellemében készíti. Ez a szellem bizonyára a zsidók kultusz-intencióinak is legjobban fog megfelelni.

A miniszter köszönőttel vette tudomásul a küldöttség által kifejtett szempontokat és ígerte, hogy ismert álláspontjához híven a kultuszélet tradíciós szabadságát kívánja leszögezni az új regulamentben.

A fogadtatás hivatalos része után a miniszter hosszasan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival, akiknél behatóan érdeklődött Erdély zsidó kultuszügyei iránt. Ezután szívélyesen elbűcsözött a küldöttség tagjaitól.

Dinu Bratianu az alkotmányos rend védelméről tárgyalt Maniu Gyulával

A Romania Noua feltűnéskeltő cikke. Mi történt hétfőn délelőtt?

Maniu és Vaida kibékültek egymással?

Bucuresti-Bukarest, június 27. (Az Uj Kelet tud.) Politikai körökben nagy érdeklődéssel kommentálják Dinu Bratianu és Maniu Gyula találkozását. A két politikus a kamara keddi délutáni ülésén találkozott egymással a képviselőház folyosóján, ahol a két teljes órán át tanácskoztak. A beszélgetés után egyikük sem volt hajlandó közelebbit nyilvánosságra hozni a tárgyalások anyagából. A Romania Noua értesülése szerint a találkozó Dinu Bratianu kezdeményezésére jött létre. A liberális párt vezére két nappal ezelőtt Armand Călinescu útján közölte Maniuvval, hogy sürgősen beszélni szeretne vele. Călinescu továbbította az üzenetet Maniuhoz, aki készenek mutatkozott arra, hogy a liberális párt vezérével eszmecsere folytasson a napirenden levő kérdésekről.

Maniu után Mihalacheval és dr. Lupuval is beszélni kíván Dinu Bratianu, aki még a Maniuvval folytatott tárgyalások előtt megbeszélést folytatott Tatarescu miniszterelnökkel. A megbeszélés tárgyát a hétfőn délelőtti királyi audienciák képezték. Az uralkodó ismeretesen kihallgatáson fogadta a szigoranca vezérigaz-

gatóját, majd Marinescu ezredest, Bukarest rendőrprefektusát. Politikai körökben az az általános vélemény, hogy Barthou látogatása alkalmából olyan kijelentések történtek, amelyek eloszlatták a demokratikus rezsim közelebbi bevezetésével kapcsolatos aggodalmakat. Jelenleg széleskörűen uralkodik a belpolitikában. Felvetődik azonban a kérdés: meddig fog tartani ez a széleskörű? Vajon felhagyta-e tevékenységükkel az okkult erők, amelyek a minapi válságot előidézték?

A Romania Noua szerint ugylászik, hogy nem. Eppen ezért a pártoknak változatlanul kötelességük örököndni az ország politikai intézményei fölött és a hétfőn délelőtti történeti események ezt a figyelmet különösen megkivánják. A Dinu Bratianu-Maniu találkozás ezzel a kérdéssel áll a lap szerint összefüggésben és célja az, hogy az alkotmányos rend alapján álló pártokat közös akcióra koncentrálja, mint ahogyan egységesen nyilatkozott meg ez a front a legutóbbi kormányválság alkalmával is. A Romania Noua szerint nem lehet tudni, hogyan fog megnyilatkozni az alkotmányos rend védel-

mére irányuló akció, egészen bizonyos azonban, hogy az erre szövetkezett erők a közeljövőben hallatni fognak magukról. Maga Vaida Sándor is e front mögött áll. A politikai pártok vezetői úgy vélik, hogy az állandó bizonytalanság állapota túlságosan hosszú ideig tartott és egyszerűen mindenkorra meg kell akadályozni olyan eseményeket, amelyek csak aggodalmat kelthetnek a külföldi és belföldi körökben.

Maniu és Vaida között megjavult a viszony

Bucuresti-Bukarest, június 27. A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsának mai ülésén Mirto is részt vett, aki ma reggel érkezett vissza Kolozsvárról. Az elnöki tanács az általános politikai helyzettel foglalkozott, majd Mirto beszámolt Vaidával folytatott megbeszélésének eredményeiről. A vita folyamán kőhangsúlyozták a demokratikus erők szorosabb együttműködésének szükségét az alkotmányos rendszer védelmére. Maniu Gyula beszámolt Dinu Bratianuval folytatott megbeszéléséről, amelyen a Lupta színter meg egyezés jött létre a két vezető politikus között bizonyos általános érdeklődési problémákról és elsősorban az alkotmányos élet megerősítéséről.

Az elnöki tanács ezután szükségesnek mondotta ki a nemzeti parasztpárt belső újjászervezési akciójának meggyorsítását és a párt új kormányzási programjának elkészítését, mert a pártnak készen kell állania arra, hogy bármilyen politikai körülmények között és bármilyen pillanatban a kellő erőt képviselje. Az elnöki tanács ezután bizonyos rendszabályokat határozott el egyes szervezetek fegyelmének helyreállítására. Ami az erdélyi szervezetnek ügyeit illeti, hír szerint, teljes megegyezés jött létre a tekintetben Maniu és Mihalache között és állítólag a hozott szankcióhoz Maniu is hozzájárult. Ugyan csak tudni vélik, hogy Maniu és Vaida között a viszony megjavult.

TURISZTIKA

Kirándulás Révre

Erdély természeti szépségeiben gazdag vidékeinek egyik legszebb része kétségtelenül Rév és annak környéke. Fenyvesektől borított hegyek között, a Körös partján terül el ez a híres üdülőhely, amelyet a nyári szezonban százzal keresnek fel a pihenni vágyók. Vizeses, strand, kirándulóhelyek teszik kellemessé ezt a helyet, amelynek külön érdekessége a Zichy csepkőbarlang mely szépségben vetélkedik az ország bármely barlangjával.

Nem véletlen tehát, hogy a Haggibbor turisztikai szakosztálya a kánikulai időjárás beálltával július 1-én, vasárnap Révre rendez kirándulást. Rév az a kirándulóhely, mely pár pernyi gyalogolással megközelíthető, míg pihenés és szórakozás szempontjából a legalkalmasabb. A kirándulás kellemes ségéhez tartozik a sima aszfalt, amelyen az út Révre vezet, továbbá az utbaeső Királyhágó, amelynek tetejéről csodás kilátás nyílik a környező vidékre.

A Haggibbor révi kirándulására jelentkezni csütörtök és péntek este fél 8-tól fél 9-ig a Haggibbor klubban, Calea Victoriei 10. első emelet lehet. Indulás reggel fél 6 órakor a klubtól.

— Ma este fuvós-kvartett az Ujságíróklubban. Rendkívül érdekes és nálunk újdonságszámba menő zenei élményben lesz része ma este az Ujságíróklub hallgatóságának. **Brumet Péter, Bachner György, Gebert András és Seiler Matias** — az Operaház négy kiváló fuvós-művésze a csak néhány hónappal ezelőtt megalkotott fuvós-kvartettjét fogja bemutatni. — Csak a világvárosok koncerttermeiben találkozunk fuvós-kamarazenével, ezért a ritkaságszámba menő zenei esemény iránt szokatlanul nagy érdeklődés mutatkozik. — A koncert kezdete pont fél 11 órakor.

Madách: Ember tragédiája. Propagandakiadás Zichy Mihály képeivel, 90 lej egészvászonban. Kapható az Uj Kelet könyvosztályában az összeg és portó-költség előzetes beküldésével vagy utánvétellel.

CSÜTÖRTÖK

címe: Lige des

MŰSOR

HIREK

1934 június 28. Hírek, hanglem. 14.40: Zenei revü. 19: Zenei revü. 20: Verdó: Traviata c. 21: Meseóra. 22: Meseóra. 23: Meseóra. 24: Meseóra.

Műnyszerközi bizottság az Oroszországgal való kapcsolatok normalizálására. Bukarestből jelentik: A pénzügyminiszteriumban tegnap összeült egy műnyszerközi bizottság Slavescu, Franasovici, Xeni, Inculeț, Savel Radulescu részvételével.

Me kezdődnek a Lőrinczy tárgyalás perbeszédél. Szerdán nagy érdeklődő közönség gyűlt egybe a törvényszék IV. lik szekciójának tárgyalótermében.

Ertesítés. Kérjük az érdekelteket, küldjenek sürgősen zárt ajánlatot a Rapid Szindikátus irodába Cluj, Calea Marechal Foch 99.

STR. REGINA MARIA 6 FOTOFILM UDVARBAN KLISÉ ÉS RÉZCÍME MŰHELY

Sírközlés. Folyó évi június 28-án, pénteken délelőtt 11 órakor lesz egyházi felavatása néhai Dr. Róth Ernő volt karánsebesi, majd bukaresti ügyvéd, volt hitközségi elnök sírkövezék a bukaresti Serban Vodă izrealita temetőben.

A kolozsvári Magyar Zenekonzervatórium növendékhangversenye. Tegnap este zajlott le a kolozsvári Magyar Zenekonzervatórium ezidei évszázad hangversenye.

Leszerelünk! Londonból jelentik: A Sunday Dispatch szerint Angliában 45 új repülőrajt épített 20 millió font költséggel.

Dr. Gara Ernő nyaralási akciója

Julius 17-én két hét a Fekete tengeren Konstanca, Movila, Techirghiol

Kérjen azonnal prospektust! Mielőtt nyaralásra indul, gondolja meg jól hova megy.

Ha rosszul válaszol, elrontotta nyári vakációját, amiért egész éven át dolgozott.

A tengerparti nyaralás új életet jelent. Kérdezze meg háziorvosát, a Fekete tenger partján olyan olcsó nyaralást nyújtunk önnek, hogy annyiba sem kerül, mint amennyiből idehaza megél.

Két hét Moliva—Carmen Sylván teljes ellátással, kurtaxákkal, borralalókkal, fürdővel, Kolozsvártól — Kolozsvárig vasuti költséggel csak 2490 lej.

Az ellátás kitűnő tengerparti villákban table d'hot kitűnő étkezéssel, kesten kétágyas szobában.

A fürdő a Carmen Sylva-i strandon, a techirghioi gyógyfürdőben nagy kedvezmény.

Két hét Konstancában a ragyogó Hotel Pallasban teljes ellátás naponta autókarral a hét kilométernyire fekvő világ-hírű Mamaia strandra ki és be.

Herzl ünnepély az Unitárius gimnázium dísztermében. Az E. Zs. N. Sz. kolozsvári helyi csoportja július 2-án hétfőn este 9 órai kezdettel az Unitárius gimnázium dísztermében Herzl ünnepélyt rendez.

A Timisoarai Zsidó Középiskolák Volt Növendékeinek Szövetsége (UFE) f. év július hó 1-én, vasárnap délelőtt pontosan 10.30-kor a zsidó liceum tornatermében tartja rendező közgyűlését.

A sardülő ifjúságnak adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Éles francia lapkritika az olasz flotta albániai timentő látogatásával kapcsolatban. Párizsból jelentik: Több nap élesen kritizálja az olasz kormányt az albániai flottatüntetési eseményeivel kapcsolatban.

Sírközlés. Július hó 1-én, vasárnap fogják felavatni a nagyváradi új zsidó temetőben (Ralikovszky ut végén) néhai Salomon Lajos, volt postafőtisztviselő sírkövet.

Leszerelünk! Londonból jelentik: A Sunday Dispatch szerint Angliában 45 új repülőrajt épített 20 millió font költséggel.

Bukarestben egy nap ellátással, vasutól szállodáig ki- és beszállásolással. A fürdőknél személy- és csomagszállításról és a legkényelmesebb elhelyezkedésről gondoskodunk a legtökéletesebb rendben.

Megövik ön attól, hogy bárki borralalóért kelemetlenkedjék és mégis biztosítjuk az ön számára mindenütt a legtökéletesebb kiszolgálást.

Vidékiek számára vasuti csatlakozások. Azok számára, akik a vasutjegyet megváltják, annak összege levonásba kerül a részvételi díjból.

az Uj Kelet kiadóhivatalánál Cluj, Str. Baron L. Pop 10., valamint a vidéki fiókkiadóhivataloknál.

A július hó 8-i dátumot az érdeklődők hatalmas táborának a kivánságára változtattuk meg július hó 17-re.

B. Bernstein Jolán tanítványainak hangversenye. Zsufolt terem előtt zajlott le kedden este a Salom Klubban Bernstein Jolán tanítványainak hangversenye.

Beck lengyel külügyminiszter Budapestre látogat. Genfből jelentik: A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírléik, hogy Beck lengyel külügyminiszter közelebről ellátogat Budapestre.

Ez év záró az ortodox elemi iskolában. F. hó 24-én gyűlték össze e tanévben utoljára az ortodox elemi iskola növendékei, hogy a nyári szünidő tartamára bucsút vegyenek egymástól és tanítóiktól.

Beck lengyel külügyminiszter Budapestre látogat. Genfből jelentik: A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírléik, hogy Beck lengyel külügyminiszter közelebről ellátogat Budapestre.

Ez év záró az ortodox elemi iskolában. F. hó 24-én gyűlték össze e tanévben utoljára az ortodox elemi iskola növendékei, hogy a nyári szünidő tartamára bucsút vegyenek egymástól és tanítóiktól.

Beck lengyel külügyminiszter Budapestre látogat. Genfből jelentik: A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírléik, hogy Beck lengyel külügyminiszter közelebről ellátogat Budapestre.

Ez év záró az ortodox elemi iskolában. F. hó 24-én gyűlték össze e tanévben utoljára az ortodox elemi iskola növendékei, hogy a nyári szünidő tartamára bucsút vegyenek egymástól és tanítóiktól.

Beck lengyel külügyminiszter Budapestre látogat. Genfből jelentik: A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírléik, hogy Beck lengyel külügyminiszter közelebről ellátogat Budapestre.

Ez év záró az ortodox elemi iskolában. F. hó 24-én gyűlték össze e tanévben utoljára az ortodox elemi iskola növendékei, hogy a nyári szünidő tartamára bucsút vegyenek egymástól és tanítóiktól.

Beck lengyel külügyminiszter Budapestre látogat. Genfből jelentik: A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírléik, hogy Beck lengyel külügyminiszter közelebről ellátogat Budapestre.

Rövid hírek mindenünne. Karlsbad közepében egy utasrepülőgép lezuhant. Max Pallenberg, a híres színész, akinek csütörtökön kellett volna Karlsbadban vendéglátóját megkezdenie és egy brünni kereskedő, valamint a gép pilótája életüket veszítették a katasztrófánál.

Ha a szérum rossz... San Franciskóból jelentik: A gyermekhűdéses járvány tovább tart és nagy veszedelemre okoz. A hatóságok elrendelték a kórházakban lévő szérumok megvizsgálását.

A szovjet repülőgépeket rendel Angliában. Londonból jelentik: A Daily Herald értesülése szerint a szovjetnek egy aviatikai küldöttsége érkezik rövidesen Angliába.

Egy hónap alatt helyreáll a közlekedés Zombolya és Módos között. A temesvári iparkamara Károly király bányászati látogatása alkalmával emlékiratot nyújtott át Franasovici közlekedési miniszternek.

Beck lengyel külügyminiszter Budapestre látogat. Genfből jelentik: A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírléik, hogy Beck lengyel külügyminiszter közelebről ellátogat Budapestre.

Ez év záró az ortodox elemi iskolában. F. hó 24-én gyűlték össze e tanévben utoljára az ortodox elemi iskola növendékei, hogy a nyári szünidő tartamára bucsút vegyenek egymástól és tanítóiktól.

Beck lengyel külügyminiszter Budapestre látogat. Genfből jelentik: A nemzetközi politikában szerepet játszó körökben úgy hírléik, hogy Beck lengyel külügyminiszter közelebről ellátogat Budapestre.

butorait! 1. Minőségben elsőrendűt kap! 2. Otthona izléses lesz! 3. Készpénzért nagyon olcsón és hitelesen is kedvező feltételek mellett vásárolható! SZEKELY és RETI Butorgyár R. T. Targu-Mures, Bucuresti, Brasov.

UJ KELET Legújabb hírek

"Románia és Franciaország számára nem létezik többé revizionista probléma"

Véd- és dacszövetséget szervez Franciaország Párizstól Perzsiáig

Jugoszlávia is el fogja ismerni a Szovjetet. Barthou Angliába készül

Párizs, június 27. Az „Intransigeant” belgrádi tudósítója jelenti lapjának, hogy Barthou balkáni látogatásának igazi célja egy véd- és dacszövetség megteremtése a keleti népek között, amely nemcsak Franciaországot, Romániát, Csehszlovákiát és Jugoszláviát, hanem Oroszországot, Törökországot, Görögországot és Perzsiát is magában fogja foglalni. Ha Jugoszlávia még huzódzik a szovjetkormány elismerésétől, annak most már nem a király ellenkezése az oka, hanem a régi tartozások, amelyek még nincsenek rendezve, de hamarosan a belgrádi kormány is el fogja ismerni Szovjetországot.

A francia tábornokok elő-készítik a talajt

Párizs, június 27. Weygand tábornok vezérkari főnök Gamelin tábornokkal repülőgépen visszaérkezett Londonból. Félhivatalosan még mindig úgy akarják felüldözni a londoni látogatást, mintha az teljesen magánjellegű lett volna. Ennek bizonyítékul felhozzák, hogy a francia vezérkari főnök Grant tábornoknak, a londoni katonai helyőrségi parancsnoknak vendége volt vidéki kastélyában Epsomban, ahol pólójátékkal töltötte a napot.

Ezzel szemben jól értesült körökben tudni vélik, hogy Weygand tábornok éppen úgy, mint Debeney tábornok Varsóban, a francia külügyminisztérium diplomáciai akciója szempontjából készíttette elő a talajt.

Barthou elhagyta Belgrádot és Budapesten át Bécsbe utazott

Genf, június 27. A svájci sajtó a francia külügyminiszter bukaresti látogatásáról, hosszabb cikkeken számol be és megfélelő kommentárokat fűz ezekhez. A bázel National Zeitung írja többek között: „Franciaország és Románia számára nem létezik többé revizionista probléma. A lap konstalálja, hogy a revizionistákat szétszórta. Olaszország nem tűzheti ki a revizionizmus zászlaját kockázat nélkül. Azon a napon, amikor komolyan beszélni kezdene a revizionról, felvehetné Tirol kérdését is, ami az olaszoknak nem volna nagyon kellemes.

Barthou bukaresti és belgrádi utazásainak mérlegét felállítva, a Petit Parisien a következőket írja:

Szemben Németországgal, amelynek erőszakos szándékai már teljesen nyilvánvalóak, egy javíthatatlan Magyarországgal, oldalunkon egy Olaszországgal, amely vonakodik hozzánk esatlakozni, a francia szövetségnek megerősítése a kisanant államával rendkívül opportunusnak mutatkozik.

Igy kovácsoldik össze a szolidaritás lánc, amely Törökországon és Oroszországon át Lengyelorszáig és a Balti-áramokig terjed. Egységes és imponáló ez a lánc.

A Figaro szerint a keleti Locarno kitétele nemet, olasz és lengyel ellenakciók miatt éppolyan nehézségekbe ütközik, mint a földközi-tengeri szövetség terve. Emiatt aztán az optimizmus egyelőre még nem indokolt. A helyzet tisztázása kétségekbe fogja követezni a Barthou angliai látogatása körüli időpontban.

A Prager Presse Barthou intervjúját közli. A francia külügyminiszter nyilatkozatában rámutat arra, hogy a kisanant és Franciaország között teljes az egyetértés és az összhang. Két keleti útja során

Barthou felfedezte a kisanant államnak lelkét, ami nem különbözik a francia lélektől. A négy államot a pacifizmus politikája hajtja át teljesen szolidaritás a béke megszerzését illető elgondolások tekintetében is. A francia külügyminiszter megállapítja, hogy keleti utjai eredményesek voltak.

Párizs, június 27. Paul Boncour, volt külügyminiszter az Oeuvre hasábjain azt fejtegeti, hogy Barthou alap nélkül vádolják azáltal, hogy új utakra terelte a francia külpolitikát. A regionális védelmi szövetségek gondolatával kapcsolatban Paul Boncour annak szükségességét hangsúlyozza, hogy a szerződéseket egyezmények kiterjesztési olyan államokra is, amelyek azelőtt az ellenlétes csoportbeli résztvevőknek ellenfelei voltak.

Budapest, június 27. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Barthou francia külügyminiszter ma reggel átutazott Budapesten. A rendőrség széleskörű intézkedéseket fogantatott esetleges demonstrációk megelőzésére.

A pályaudvaron és környékén erős gyalogság és lovasrendőr-egységeket koncentráltak.

A vonat a pályaudvarra való befutása után a rendőrség erős kordonokat vont

A pályaudvaron és környékén erős gyalogság és lovasrendőr-egységeket koncentráltak.

A vonat a pályaudvarra való befutása után a rendőrség erős kordonokat vont

A francia Rivierán is megkezdődtek a véres harcok a jobb- és baloldali ellenfelek között

Kizárnak a kommunista pártból egy képviselőt, mert résztvesz a munkás egységfrontban

Párizs, június 27. A rivierai Mentonban a jobboldali hazafias szervezetek és politikai ellenfelek között verekedés támadt, amelyek során revolverlövések is estek. A harcok hét kórházba szállított sebesültje van. A késő éjszakai órákban zavargás volt a mentonei rendőrfőnökség épülete előtt is. A rendbontók kövekkel beverték az ablakokat. Néhány személyt sikertelenül letartóztattak.

Egyidejű párizsi jelentés szerint a kom-

Barthou kocsijának mindkét oldalára. Még az állomásra vezető utcákon is rendőrpattalok cirkáltak. A vonat egy és fél óráig Budapesten való tartózkodása alatt Barthou nem fogadott senkit a francia követség tagjain kívül és nem hagyta el vagonját. Barthou Budapestről Bécsbe utazott.

Gömbös nyilatkozata Barthou bukaresti utjáról

Budapest, június 27. Miután Gömbös miniszterelnök nem jelenhetett meg a magyar alsóház mai ülésén, amely a Barthou látogatásával foglalkozott, nyilatkozott a Magyar Távirati Irodának erről a kérdésről. Gömbös csodálkozását a két-mattalkodásának ad kifejezést Barthou bukaresti látogatásának körülményei fölött. Csalódás érte a magyar közvéleményt, amely azt hitte, hogy Franciaország az igazságra támaszkodik és az összes államok együttműködését támogatja. A magyar kormány azt válaszolja Franciaországnak, hogy állhatatosan követni fogja ugyanazt a politikát, amelyet eddig követett és békés eszközökkel igyekszik elérni a magyar politika céljait.

munista párt nemzeti gyűlésén indítványt szavaztak meg, mely kéri a végrehajtó bizottságotól Jacques Doriot képviselő, Saint-Denis város polgármesterének kizárását a pártból, miután az a vadmertül fellépett, hogy az összes munkásszervezetek közös frontjának politikáját magáévá tette, amely a faszizmus ellen irányul és amely eltér a moszkvai direktívától.

Marinescu ezredes vallomása új fordulatot adott a grivicai munkáskerítés tárgyalásának

Ki ölte meg Chirizta közrendőrt?

Bucuresti-Bukarest, június 27. A grivicai vasúti munkások perének a krajovai hadbírószék előtt folyó tárgyalásán tegnap délután Marinescu ezredes bukaresti rendőrprefektust hallgatták ki. A munkásokra ismeretesen főleg az a vád nehezedik, hogy a karhatalommal szembeni elbarrikádolásuk során a műhely udvaráról lelőttek egy Chirizta nevű közrendőrt. Egy a műhelyekhez közellevő bodega tulajdonosa és egész személyzete volt a tárgyalás során, hogy mihelyre a bodega-ban tartózkodó rendőrkormányzóknak Chirizta halálát jelentették, ezt a kijelentést tette: Sajnos, a mieink löttek le, tévedésből.

A hadbírószék előtt Marinescu ezredes megcáfolta ezt a verziót. Schreier ügyvéd erre pergálló kifogást emelt a

további tárgyalás ellen, rámutatva arra, hogy a rendőrprefektus vallomása az összes előző tanuvallomásokat felborította. Kéri, hogy vezessék elő azokat a tanukat, akik halála pillanatában Chirizta mellett állottak. Kéri továbbá, hogy a hadbírószék szálljon ki a műhelyekhez és állapítsa meg a helyet, ahol Chiriztát megölték.

A királyi ügyész kéri, hogy a hadbírószék egyesítse a pergálló kifogást a per lényegével s együtt döntsön fölöttük. A védelem tiltakozik ez ellen, a hadbírószék azonban az ügyész javaslatának megfelelően dönt. Sanduljan védő Mironescu és Vaida volt miniszterelnökök, Calinescu volt belügyi államtitkár, Uiea és Carinicoiu tábornok kihallgatását kéri.

A parlamenti szünet alatt sor kerül a belső kölcsön kibocsátására

Bucuresti-Bukarest, június 27. A legfőbb törvénytanács kedvező véleményt adott a belföldi kölcsön kibocsátásáról szóló törvényjavaslatról. A kormány csak felhatalmazást fog kérni a kölcsön kibocsátására anélkül, hogy részletezné a kölcsön feltételeit és a kibocsátás időpontját, miután ezek bizonyos általános pénzügyi és gazdasági körülményektől függenek. Hogyha a kölcsönt nem bocsátják ki a parlamenti szünet ideje alatt, úgy később újabb javaslatot fognak megszavaztatni.

Nem a lengyel belügyminiszter gyilkosát tartóztatták le Swinemündében

Varsó. A rendőrség nem látja beigazoltnak a gyanút a belügyminiszter gyilkosságának személyleírása alapján letartóztatott és Varsóba kísért Skyba Jenő diákkal szemben. A kormány ma a gyilkosság miatt három rendőrtisztviselőt nyugdíjazott, mert a rendőrséget teszik felelőssé amiatt, hogy a gyilkosságot elkövetők. További rendőri nyugdíjaztatások várhatók.

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó Rt. Nyomdáca, Olaj, Strada Barcu L, Pp 12. Telefon: 9-77.

Sulfamyl

kénpunder

Megszünteti az arc mitesszereit.

Taxa postala
plátite in num.
No. 224713-929.

16. Telefon: 9-77.
Havonta 110, negy
évre 600, egészév
földre: Havonta
16évre 12, egészév
120. Képek díjában
KELET az erd
szidóság egyetlen
keink utányomá
ra megjelöléséve

Rom

Habozva és nem el magam ennek sára. Az Uj Keletük azt az állásponkozunk a hitközsé. Mint a zsidóság érdekeinek szószó célszerűnek, hogy déki kile háborusáradaljuk. Ehhez az az újságírói jól is ragaszkodtunk, hogy az ilyen híromoralizálólag hataránt.

Az Uj Keletemény és a hivataszidóság autentiknak tekintik. Ezétkerültük, hogykiterességük lokalkat, mert az ilyen szerint ellenünk tyának és az egész le belőlük káros.

Az utóbbi hónapjelenések észlehdó hitközségekben, gúnkké teszik, hogygal és objektivitáőket. Az erdélyi rlapok hónapok ótaorthodox hitközségyoktól. Alig tellé lapok szenzációlalnak fel olvasóikviszállyokat, amelyhitközségek belsőa sajtóközleményebmozognak az, mert rendszerint másikk hadakozó p rörtetik vissza. Ilmindig csak torzileges helyzetről.

De a legobjektív meg kell állapítu ortodoxia belső élkias betegség tihetetlen szemeth ebben a szervezprocesszus indultjekorán gátat neszéthullás esirát. Ezek a belső harnütt azonos sikortox hitközségek konzervatív elhasz szemben a haladaskenáz zsidósággés kizárólagossághévében a legkintől sem riadnak, zöktől sem, amelnem vezetnek céllyeztetik a zsidókeit. A hatalommal "mószterolás" ugy eszköze már enne

Még mindenkitében van az a szamelyet a szatmárség belső háboru keresztül az orsz Ez a váltakozó harc, amelyben n szer könyörögte, gok illetéktelen község autonómiá hogy Teitelbaum elfoglalta a hivatke van a szatmár